

咸宁市中心医院

## 夫精人工授精技术再次顺利通过省专家组技术校验

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁)8月3日上午,由省卫健委带队的人类辅助生殖技术评审专家组对咸宁市中心医院生殖中心夫精人工授精技术进行两年一次的校验工作,最终,该院生殖中心开展的夫精人工授精技术以管理规范,符合人类辅助生殖技术管理的技求要求,顺利通过校验评审。

在当日的评审中,咸宁市中心医院生殖医学中心主任徐岚对两年来开展夫精人工授精技术情况进行了汇

报,并对评审专家组的现场提问进行解答。随后,评审专家组分别就伦理、临床、男科、实验室进行了检查,实地考察了生殖中心场地布局、设备配置和运行情况,通过查阅临床病历、技术数据,查看人员资质、规章制度、质控材料、业务学习以及生殖医学伦理委员会工作资料的方式进行了校验。专家组一致认为该院生殖中心开展的夫精人工授精技术管理规范,符合人类辅助生殖技术管理的技求要求,顺利

通过校验评审。同时,评审专家组还对伦理规范、临床诊疗等方面进行了指导性意见。咸宁市中心医院党委书记方勇表示,将以此次评审为契机,积极同生殖界专家交流学习,把专家们的宝贵意见和建议融入今后的工作中,更好地为不孕不育家庭服务,稳步提升妊娠率。

据悉,咸宁市中心医院生殖医学中心是咸宁市首家也是唯一一家辅助生殖机构。自2016年9月开科接诊,

先后于2018年通过“夫精人工授精技术”初审,2019年通过国家专家组收批准正式运行“夫精人工授精技术”,2021年通过省专家组的校验工作,2023年获得“体外受精-胚胎移植/卵胞浆内单精子显微注射技术”试运行资质,此次再次顺利通过“夫精人工授精”技术校验,将进一步推动我市生殖医学专业的科学、规范发展,以优质、精湛的技术帮助更多不孕不育夫妇实现为人父母的心愿。

市中心医院

## 获2023全国公立医院高质量发展优秀案例奖

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁)日前,从咸宁市中心医院传来喜讯,在《健康中国观察》杂志举办的2023年公立医院高质量发展典型案例宣传推介活动中,由咸宁市中心医院申报的典型案例荣获优秀案例,这是该院以打造专科集群为抓手,推动医院高质量发展的又一例证。

在公立医院高质量发展的大潮中,该院以建设专科集群为抓手,强科研、搭平台、建机制,牵头成立了咸宁市区域医疗联合体,涵盖成员单位48家;在区域医联体建设的良性带动下,各学科积极组建专科联盟,先后成立康复疼痛、神经外科、普通外科、骨外科、神经内科、心衰联盟、泌尿外科、心脏康复、新生儿、消毒供应中心等10个各具特

色的专科联盟,其中,神经外科专科联盟采取每周三固定全市大交班的形式,形成“以同济为代表的国家医学中心、以咸宁市中心医院为代表的区域医疗联合体、以县市区二级综合医疗机构为代表的县级医共体”为主导的三级联动机制。通过线上交班、线上会诊、线上病例分享,以及基层查房、义诊、教学等形式,开展合作、交流、学习,成功将患者留在当地治疗,切实减轻患者负担,实现大病不出县的目标。

本届大会,咸宁市中心医院华中科技大学同济咸宁医院郭东生院长受邀参加“健康中国 医者先行”平行论坛圆桌讨论,针对进一步完善医疗卫生服务体系与健康中国建设,结合医院工作实际,分享了医院在专科联盟



建设及分级诊疗落实上的经验和做法。郭东生院长表示,下一步,医院将继续发挥各联盟成员的功能优势和协同创新合力,推动分级诊疗和优势资

源下沉,打造专科医疗发展的健康生态圈,推进公立医院综合改革,进一步提升患者满意度,为健康中国建设提供坚实的医疗卫生保障。

72岁婆婆反复心慌胸闷,咸安区中医医院——

## “一站式”手术解决老人的“心”问题

●记者 夏咸芳

8月9日,72岁的万婆婆在家人的陪同下,笑着走进咸安区中医医院,接受冠状动脉支架植入术后的首次复诊,很难想象,一个多月前,万婆婆还是个因为反复心慌胸痛而卧床不起的老人。

## ■反复心慌胸闷婆婆求助医院

今年72岁的万婆婆既往有高血压3级、胃炎、肺结核及间断性双下肢水肿病史,今年4月,万婆婆开始出现反复心慌、气喘伴心前区不适症状,稍加休息,便可缓解,起初,万婆婆和家人以为是高血压、胃炎等基础病所致,并未加以注意,然而,随着时日的推进,万婆婆反复心慌、气喘等症状非但没有好转,反而进一步加重,即便休息时,也时有发作。6月11日,万婆婆被家人送入咸安区中医医院就医,门诊行动态心电图显示:万婆婆为窦性心律,心脏频发房性早搏和偶发室性早搏,被该院门诊以“胸痹、冠心病”收治入院。

## ■“心”技术守护婆婆“心”健康

该院脑病科樊晓君主任医护团队接诊后,立即为万婆婆完善了相关体格检查,并采用中西医结合方法,为万

婆婆进行科内会诊,并将会诊结果向医院党委进行了汇报,引起了医院党委高度重视,由于患者高龄,加之有高血压3级等基础性疾病,为确保患者手术安全,经医院党委研究决定,邀请咸宁市中心医院内科副主任李宾前来会诊、手术。

6月13日,咸安区中医医院脑病科樊晓君主任医护团队在咸宁市中心医院心内科专家李宾副主任指导下,仅一个多小时手术时间,成功为患有冠心病的万婆婆进行了冠状动脉造影术和冠状动脉支架植入术,术后造影显示患者血管狭窄消失,支架贴壁良好,患者安返病房,该项技术的开展填补了医院微创介入治疗冠心病的空白。

“此次冠状动脉造影中发现,万婆婆冠状动脉发现三根血管均不同程度的狭窄,其中,LCX内膜不光滑,中段狭窄已高达90%,前向血流TIMI3级,情况十分危险!”樊晓君主任介绍,由于万婆婆患有多种基础疾病,药物治疗效果不佳,加上岁数大,起病急,迁延不治,导致病情加重,如果血管完全堵塞将直接威胁到万婆婆生命,亟需疏通堵塞血管进行血运重建。在征得万婆婆本人及家属同意后,院方决定根据术中冠状动脉造影结果,直接为万婆婆采取微创的介入手术方式,即在DSA下行经皮冠状动脉支架植入术,“一站式”解决万婆婆的“心”问题。



## ■介入诊疗技术造福全市“心”患者

樊晓君介绍,介入诊疗技术,是指在数字减影血管造影机、CT、超声和磁共振等影像设备的引导和监视下,利用穿刺针、导管以及其他介入器材,通过人体自然孔道或微小的创口将特定的器械直接导入人体病变部位进行微创治疗的一系列技术。介入治疗主要用于冠心病、心律失常等心脏疾病的诊断、治疗,可以通过冠状动脉造影检查有无病变,并通过冠状动脉支架成型等技术让心肌梗死的患者得到及

时、有效的救治,迅速挽救患者生命。

目前,咸安区中医医院已与省市多家三甲医院建立协作关系,多次邀请省市心脑血管“大咖”来院成功开展各类神经、心脏、外周介入手术,不断满足我市人民群众日益增长的对优质介入医疗资源与技术的追求,让我市患者在“家门口”就能享受到顶级专家的服务,为本地患者争取了治疗的黄金时间,减少因长途奔波就医带来的痛苦降低了患者异地就医的经济负担,同时也响应了国家医改号召,让老百姓能就近看病治病。